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Die Tabelle gibt einen Überblick über die Abgabenlast wichtiger Staaten. Ausgewiesen wird die so 

genannte „tax wedge“, das ist der Unterschied zwischen dem, was der Arbeitgeber für seinen Arbeiter 

oder Angestellten zahlt und dem, was dieser netto auf seinem Konto ausgewiesen bekommt. Die 

Differenz setzt sich aus der Steuerlast und den Sozialabgaben (die Arbeitnehmer und Arbeitgeber 

aufbringen) zusammen. In der ersten Spalte findet sich die gesamte Last („Total tax wedge“), ab Spalte 

zwei die Aufgliederung in Steuern („Income tax“), und Sozialabgaben des Arbeitnehmers („Employee“) 

sowie die des Arbeitgebers („Employer“). Gereiht ist die Tabelle nach der Höhe der gesamten Kosten 

für Arbeit in der letzten Spalte („Labor costs“). 

In Deutschland beträgt die Abgabenlast fast 50% und liegt damit weit vorne. Vergleichbare Leistungen 

bei vergleichbaren Einkommen erhält man in der Schweiz für nur 22%.  


